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1 Nagovor stalnega predstavnika / Tlakovanje prihodnjih izzivov 
 

 
Spoštovani bralci, 
Dragi partnerji in deležniki, 

 

Pred vami je že šesti novičnik OECD. S tem novičnikom želimo zagotavljati odprto platformo 
zainteresirani javnosti v Sloveniji na področju dela OECD. Prosimo, nikoli ne pozabite, da smo majhna 
ekipa in vseh področij ne moremo enako kakovostno pokrivati. 

Ključni dogodek letošnje pomladi v OECD je gotovo bilo ministrsko zasedanje Sveta OECD na katerem 
je kot predstavnik RS sodeloval finančni minister Klemen Boštjančič. Če izpostavim ključne dosežke 
zasedanja velja poudariti, da je bil formalno potrjen Program za Ukrajino, hkrati je bil sprejet Strateški 
okvir za sodelovanje OECD z Indo-Pacifikom ter dokument o sodelovanju OECD z Afriko. Predstavljen 
je bil tudi dokument o napredku držav kandidatk. Prav tako so bila formalno potrjena nova priporočila, 
ki so jih v času od prejšnjega ministrskega zasedanja oblikovali odbori OECD na različnih področjih. 
Potrjeno je bilo priporočilo s področja izmenjave podatkov za davčne namene, prenovljeno priporočilo 
glede odgovornega poslovnega ravnanja multinacionalnih podjetij, priporočilo glede preprečevanja 
kemičnih nesreč (incidentov), priporočilo o zagotavljanju skladnosti z okoljskimi zahtevami,  priporočilo 
o regionalni razvojni politiki, priporočilo o financiranju malih in srednjih podjetij, priporočilo o načelih 
korporativnega upravljanja in priporočilo o pravicah intelektualne lastnine v kontekstu konkurence. Na 
podlagi sprejetih priporočil bodo vse države članice pozvane, da svojo prakso in zakonodajo, če je to 
potrebno, uskladijo z novimi zahtevami priporočil. 

Konec junija je OECD organiziral tudi pomembno ministrsko srečanje na temo podjetništvo in majhna 
in srednja podjetja (MSP). Dejstvo je, da ne smemo spregledati pomena MSP in podjetništva za 
gospodarsko rast. Pri soočanju z vrsto izzivov bi lahko priskočile na pomoč vlade z optimalnimi 
reformami za krepitev odpornosti MSP in podjetništva na šoke in za ogljično nevtralno prihodnost. V 
prihodnje morajo vlade oblikovati spodbudno regulatorno okolje, a tudi spodbujati nove tehnologije, 
pridobivanje novih znanj in spretnosti in (večje) vključevanje žensk v gospodarstvo. Potrebno bo 
preučiti, kako zagotoviti, da bodo MSP čimbolj zaščitena pred kibernetskimi napadi. Slovenija se je 
aktivno udeležila razprave o izboljšanju dostopa do financ ter mogočih doprinosih MSP in podjetništva 
k zelenemu in digitalnemu prehodu. Zanimiv je bil tudi prispevek prof. Oliver Torresa, ki je poudaril, da 
je nivo stresa v podjetništvu prešel vse meje razumnega! OECD je napovedal aktivno oblikovanje 
politike na tem področju. 

Pomembno je opozoriti, da je bila na obeh ministrskih zasedanjih sicer aktivno prisotna tudi Brazilija 
(kot država kandidatka), ki pa se ni pridružila sklepnim deklaracijam. Pomenljivo glede na aktualni 
širitveni proces v OECD!  

V tem duhu velja opozoriti na prispevek Dr. Pajnkiharja o Šanghajski organizaciji za sodelovanje. 
Ugotavljamo, da sta BRICS in Šanghajska organizacija dve strukturi, ki bosta temeljni izziv zahodne 
civilizacije. Mimogrede, prav to pomlad sta Kitajska in Brazilija napovedali, da si bosta prizadevali, da 
dolar izgubi status vodilne svetovne valute! Lahko ponovimo – zelo pomenljivo glede na aktualni 
širitveni proces v OECD!  

 
Mag. Peter Ješovnik, stalni predstavnik RS pri OECD 
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1. Ministrsko zasedanje sveta OECD 
 

Kot v uvodnem nagovoru omenja stalni predstavnik, veleposlanik Ješovnik, je 7. in 8. junija pod 
predsedstvom Združenega kraljestva (ZK) in so-podpredsedstvom Kostarike in Nove Zelandije potekalo 
letošnje ministrsko zasedanje Sveta OECD.  

Tema letošnjega zasedanja je bila "Zagotavljanje odporne prihodnosti: Skupne vrednote in globalno 
partnerstvo". Ministrsko zasedanje je obravnavalo ekonomsko odpornost, Ukrajino, globalno 
sodelovanje, tehnologije, energetsko prihodnost, predstavljen je bil tudi ekonomski pregled s 
poudarkom na enakosti med spoloma in žensko gospodarsko opolnomočenje. 

Slovenijo je zastopala delegacija pod vodstvom ministra za finance g. Klemna Boštjančiča. 

Ker vsebino zasedanja odlično predstavijo uvodni nagovori generalnega sekretarja, predsedstva 
ministeriala ter predsedujočih ASEAN in skupini G20, za opis dogodka podajamo kratke povzetke 
njihovih govorov, ki so sicer dostopni tudi na spletni povezavi. 

Generalni sekretar OECD Mathias Cormann je v svojem govoru izpostavil, da letos obeležujemo 75. 
obletnico ustanovitve Organizacije za evropsko gospodarsko sodelovanje (OEEC), predhodnice OECD, 
ki je bila ustanovljena za izvedbe Marshallovega načrta ter z namenom zaščite demokracije, človekovih 
pravic ter na pravilih osnovanega mednarodnega reda, torej vrednot, ki so še kako relevantne tudi 
danes. Prav te vrednote danes brani Ukrajina in njen narod. OECD to državo močno podpira ter jih 
pomaga pri rekonstrukciji in reformah. Generalni sekretar Cormann in predsednik vlade Ukrajine Denis 
Šmihal sta podpisala t.i. Program za Ukrajino, ki postavlja osnovo za reforme in rekonstrukcijo Ukrajine 
ter njeno sodelovanje z OECD. Omenil je tudi pred kratkim odprto pisarno OECD v Kijevu. Med drugim 
je izpostavil, da so potrebni hitri odzivi na ekonomske šoke, hkrati pa tudi dolgoročne strukturne 
reforme, ki bodo pripeljale do odporne in vključujoče rasti, odgovorov na izzive zaradi staranja, 
opolnomočenja žensk ter učinkovite izvedbe digitalnega in zelenega prehoda. Pozval je k sodelovanju 
na področju odpornosti dobavnih verig ter sodelovanju z WTO. 

Zunanji minister Združenega Kraljestva James Cleverly, predsedujoči letošnjemu MCM je najprej 
izpostavil pomen odpornih in diverzificiranih dobavnih verig. OECD ima pri tem lahko pomembno vlogo, 
kakor tudi na področju davkov, podnebnih sprememb in enakosti spolov. Prioriteta vseh mora ostati 
zmaga nad rusko agresijo, ki ogroža svetovni red, dobavne verige in povzroča inflacijo. Prav tako kot 
generalni sekretar Cormann je tudi on izpostavil pomen regije Indo-Pacifik, ki je ključna za digitalni 
prehod, podnebne ukrepe, trgovino in dobavne verige. Poudaril je še pomen enakosti spolov, pomen 
napredka na tehnološkem področju, saj lahko umetna inteligenca pomaga v zdravstvu, šolstvu ter v 
boju s podnebnimi spremembami, vendar je pri tem potrebna previdnost. 

Predsednik vlade Ukrajine Denis Šmihal (virtualno) je uvodoma izpostavil ruski napad na jez v Kahovki, 
ki se je zgodil dan prej, ter pozval h konkretnim ukrepom vseh držav. OECD in državam članicam se je 
zahvalil za pomoč, podporo in sodelovanje. Od njegovega decembrskega obiska v Parizu in 
februarskega obiska generalnega sekretarja Cormanna v Kijevu je bil narejen velik napredek, med 
drugim je bila odprta pisarna OECD v Kijevu. Ukrajina si želi postati članica EU in OECD. Pravkar 
podpisani Program za Ukrajino bo omogočil nadzor na delovanjem njihovih organov s strani 
strokovnjakov OECD, Ukrajina pa napovedujejo močnejše sodelovanje v delovnih telesih organizacije. 
Predlagal je, da OECD prevzame vlogo koordinatorke politik v okviru multilateralne platforma za 
usklajevanje med donatorji za podporo sanaciji, okrevanju in obnovi Ukrajine. 

 

https://www.oecd-events.org/meeting-of-the-council-at-ministerial-level-2023/en/
https://www.oecd-events.org/meeting-of-the-council-at-ministerial-level-2023/en/onlinesession/6bca6ea3-859a-44c6-bf61-8ba60654ac62/7-june-10-15-opening-ceremony-oecd-ministerial-council-meeting
https://www.oecd.org/mcm/documents/Ukraine-Country-Programme.pdf
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Minister za zunanjo trgovino Kostarike Manuel Tovar je poudaril, da je OECD ključna za svetovno 
sodelovanje na področju digitalizacije, enakosti spolov, energetske krize, odporne demokracije in 
zelenega prehoda. OECD na nadaljuje svoje delo v podporo demokracije, odprtih trgov in etične 
tehnologije.  

Minister za kmetijstvo Nove Zelandije Damien O'Connor je omenil geopolitična trenja, 
protekcionizem in podnebne spremembe. Mednarodno sodelovanje je nujno potrebno, saj lahko 
pripelje do potrebnih rezultatov, kot npr. lanskoletno zasedanje WTO, kjer so bile sprejete odločitve o 
ribiških subvencijah, pripravljenosti na prihodnje pandemije, prehransko varnosti idr. Pozdravil je 
pomen, ki ga OECD namenja regiji Indo-Pacifik, prav tako spodbuja delo OECD na področju enakosti 
spolov, saj podatki kažejo, da je enakost spolov neposredno povezana z blagostanjem družbe. Državi 
si morajo prizadevati, da se enakost spolov odraža tudi v proračunih. Potrebno je zmanjšati neenakost, 
nizko produktivnost ter nizke dohodke ogroženih skupin. 

Šerpa Indije za skupino G20 Amitabh Kant je govoril o prioritetah indijskega predsedstva skupini G20 
ter v tem oziru omenil podnebne spremembe, majhna in srednja podjetja, dolžniško krizo, geopolitična 
trenja ter cene hrana, goriva in gnojil. Posvečajo se tudi digitalnemu prehodu predvsem na področju 
javne uprave. Z namenom dosega ničelne ogljičnosti stavijo na čisto tehnologijo, infrastruktura mora 
slediti okoljskim standardom, pomembno je tudi okolijsko financiranje ter pomoč državam v razvoju. 
Meni, da ogromnih finančnih razlik med državami ne bo mogoče prebroditi z javnim financiranjem 
potrebna je udeležba zasebnega kapitala, vendar morajo države sprejeti primerne ukrepe. Ob koncu 
je izpostavil še pomen socialne dimenzije digitalizacije, saj štiri milijarde ljudi danes nima digitalne 
identitete, digitalni prepad pa je ogromen. Ker je digitalna infrastruktura danes nujna za delovanje 
skupnosti, so potrebni napori na tem področju. 

Kot zadnja je uvodni nagovor podala še ministrica za finance Indonezije (kot predsedujoča ASEAN) Sri 
Mulyani Indrawati, ki je povedala, da bodo obrestne mere še dolgo ostale visoke, letošnja gospodarska 
rast pa zgolj 2,8%. Geopolitična trenja povzročajo svetovno fragmentacijo, smo v trendu de-
globalizacije, kar bo vplivalo na mednarodne finančne tokove. Omenila je poskuse de-dolarizacije 
svetovne trgovine, kar postavlja mnoge države v težak položaj. Tudi ona je omenila umetno inteligenco, 
ki ogroža proizvodnjo, mnoga delovna mesta ter prinaša vprašanje kibernetske varnosti. Nekatere 
države se zaradi boja s podnebnimi spremembami zatekajo k nepreverjenim ukrepom, v tem oziru je 
omenila EU, katere ukrepi da omejujejo trgovino in investicije ter negativno vplivajo na mnoge države 
v razvoju.  

Uspešnost ministeriala je mogoče (ob sprejetih pomembnih dokumentih) podati skozi njegovo 
udeležbo – udeležilo se ga je več kot 800 udeležencev, od tega več kot 50 ministrov iz držav članic in 
širše.  

Vse dokumente je mogoče najti na spletni strani ministeriala, izpostavljamo pa: 

- Skupno ministrsko izjavo 
- Program za Ukrajino 
- Dokument o prispevku OECD za spodbujanje odprtega trga in na pravilih temelječega 

mednarodnega trgovinskega sistema 
- Dokument o partnerstvu z Afriko 
- Strateški okvir za Indo-Pacifik 

 

 

https://www.oecd-events.org/meeting-of-the-council-at-ministerial-level-2023/en/content/documents
https://www.oecd.org/mcm/documents/2023-Ministerial-Council-Statement.pdf
https://www.oecd.org/mcm/documents/Ukraine-Country-Programme.pdf
https://www.oecd.org/mcm/documents/The-OECD-Contribution-to-Promoting-Open-Markets-and-a-Rules-Based-International-Trading-System-in-Good-Working-Order.pdf
https://www.oecd.org/mcm/documents/The-OECD-Contribution-to-Promoting-Open-Markets-and-a-Rules-Based-International-Trading-System-in-Good-Working-Order.pdf
https://www.oecd.org/mcm/documents/OECD-Africa-Partnership.pdf
https://www.oecd.org/mcm/documents/OECD-Strategic-Framework-for-the-Indo-Pacific.pdf
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Pripravil: 

 dr. Grega Pajnkihar, namestnik stalnega predstavnika 

 

2. Zasedanje Odbora OECD za mala in srednja podjetja in podjetništvo 
(CSMEE) v zasedbi ministrov dne 27. in 28.6.2023 v Parizu 

 

OECD je 27. in 28.6. organizirala zasedanje ministrov, pristojnih za gospodarstvo, iz članic OECD in 
nekaterih povabljenih nečlanic, predstavnikov mednarodnih organizacij in ekspertov na temo malih in 
srednjih podjetij (MSP) in podjetništva. Zasedanje je sovpadalo z OZN dnevom mikro, majhnih in 
srednjih podjetij in s tem dodatno prispevalo h globalnim razpravam o ključnemu pomenu MSP in 
podjetništva za odporno prihodnost. 

Šlo je za prvo zasedanje na tej ravni po petih letih v živo in po tem, ko se je delovno skupino za MSP in 
podjetništvo preoblikovalo oz. nadgradilo v samostojen odbor OECD. Njegov cilj je bilo poudariti 
ključno vlogo MSP in podjetnikov za gospodarsko rast, za doseganje ciljev trajnostnega razvoja OZN in 
Pariškega sporazuma. Vodje delegacij so se v razpravah osredotočali na vprašanje, kako najbolje 
zastavljati politike za MPS in podjetništvo za čim bolj učinkovito upravljanje in soočanje s šoki in 
tranzicijami. Ministrskemu zasedanju je predsedovala Nova Zelandija, slovensko delegacijo je vodil 
stalni predstavnik Slovenije pri OECD Peter Ješovnik.   

Razprava je bila postavljena v kontekst zaporednih globalnih šokov, ki so (disproporcionalno) hudo 
prizadeli prav MSP in podjetnike. Vloga vlad je, da poskušajo zagotoviti okvirne pogoje in spodbudno 
okolje v podporo graditvi odpornosti MSP in podjetnikov na prihodnje šoke, a tudi podporo njihovim 
prizadevanjem za vodilno vlogo na področju zelenega in digitalnega prehoda.  

V tem duhu je bil tudi uvodni nastop generalnega sekretarja OECD Mathiasa Cormanna, ki je poudaril 
pomen MSP in podjetništva za gospodarsko rast. Ocenil je, da bi pri soočanju z vrsto izzivov tem 
podjetjem lahko priskočile na pomoč vlade, z dobro umerjenimi reformami za krepitev odpornosti MSP 
in podjetništva na šoke; omenjenim podjetjem bi bilo tudi potrebno pomagati izkoristiti vse priložnosti 
in hkrati bolje upravljati s številnimi izzivi. Potrebno bi bilo oblikovati spodbudno regulatorno okolje, a 
tudi spodbujati nove tehnologije, pridobivanje novih znanj in spretnosti in (večje) vključevanje žensk 
in mladih v gospodarstvo. Izkoristiti bi bilo potrebno še neizkoriščen potencial potencialnih podjetnikov 
in zagotoviti ugodno okolje za optimizacijo njihovega prispevka.  

V okviru zasedanja so ministri predstavili nacionalne politike in izkušnje ter se poglobili v posamične 
elemente politik za krepitev odpornosti MSP in podjetništva in  omogočanje uspešne in vključujoče 
zelene in digitalne tranzicije in prilagajanja na spreminjajoče se globalne trgovinske in vrednostne 
verige. Soglasno so poudarili pomembno vlogo MSP (še posebej zagonskih podjetij na področju inovacij 
in novih tehnologij) in podjetništva za gospodarsko rast in bolj zeleno, digitalno in trajnostno 
prihodnost.  
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V zaključku razprave so vodje delegacij potrdili Izjavo OECD o spodbujanju politik MSP in podjetništva 
za večjo odpornost in uspešni zeleni in digitalni prehod. V izjavi  pozivajo vlade, naj zastavijo bolj v 
prihodnost naravnano agendo in sprejmejo aktivnosti za krepitev odpornosti MSP in podjetnikov. 
Izjava vključuje tudi zavezo o pristopu k oblikovanju politik "po meri človeka", ki bodo bolj upoštevale 
heterogenost MSP in podjetnikov, ki bodo vključujoče in bolj pozorne do dobrega počutja in 
mentalnega zdravja podjetnikov in ki bodo MSP in podjetnike opremile s potrebnimi viri in znanji za 
krepitev inovativnosti, produktivnosti in konkurenčnosti.  

Izjava potrjuje zaveze iz priporočil OECD o MSP in podjetništvu, ki jih je sprejel Svet v sestavi ministrov 
leta 2022 in zastavljajo mednarodne standarde v podporo  koherentnim in strateškim celostnim 
vladnim pristopom do politik za MSP in podjetništvo (medtem je bilo sprejeto tudi že orodje za 
implementacijo) in pozdravlja sprejem OECD priporočil o financiranju MSP iz leta 2023.  Vključuje vrsto 
zavez ministrov, med drugim:  

- o prizadevanjih za krepitev ekosistemov, omrežij in poslovnih povezav s ciljem, da bi se MSP in 
podjetnike opremilo s potrebnimi viri in spretnostmi, vključno digitalnimi, za spodbujanje 
inovativnosti, produktivnosti in konkurenčnosti,  

- da se bo MSP in podjetnikom omogočalo, da sodelujejo in izkoristijo priložnosti, ki jih ponujata zeleni 
in digitalni prehod, ter hkrati obravnavalo s tem povezane izzive, vključno z zagotavljanjem, da bodo 
politike in podporni ukrepi, sprejeti za spodbujanje digitalne in zelene tranzicije, vključujoči in da 
bodo spodbujali sodelovanje širokega kroga MSP iz različnih sektorjev, 

- da se bo zmanjševalo nepotrebna regulatorna bremena, racionaliziralo upravne postopke in 
izboljševalo dostop do informacij za MSP in podjetnike na nacionalni ravni, tudi prek digitalnih one-
stop točk ("vse na enem mestu"), ter nadaljevalo s sodelovanjem med državami pri usklajevanju 
pristopov in zahtev za izboljšanje dostopa MSP in zagonskih podjetij do svetovnih trgov in 
vrednostnih verig, 

- da se bo spodbujalo raznolikost in enake možnosti v podjetništvu s politikami, ki povečujejo udeležbo 
premalo zastopanih skupin, med drugim žensk, mladih, migrantov in avtohtonega prebivalstva, ter 
njihov dostop do vladnih programov, 

- da se bodo krepilo mehanizme za zbiranje, izmenjavo in uporabo podrobnih podatkov za izboljšanje 
razumevanja različnih značilnosti in prispevkov MSP in podjetnikov ter usmerjanje podpore 
podjetjem in vrednotenje politik. 

Ministri so v izjavi podprli vlogo OECD in pristojnega odbora za MSP in podjetništvo kot foruma za 
izmenjavo znanj in izkušenj, dobrih praks in zastavljanje standardov. Ob tem pristojni odbor med 
drugim pozivajo, naj nadaljuje z analitičnim delom, ki temelji na podatkih, za izboljšanje oblikovanja 
politik na številnih področjih. K temu sodijo tudi prizadevanja za olajševanje meddržavne izmenjave 
informacij, sodelovanje za zmanjšanje upravnih in drugih ovir za internacionalizacijo ter podpora 
vključevanju podjetnikov in MSP v globalne trge in vrednostne verige. Odbor naj nenehno izboljšuje 
dokazno podlago in granularnost informacij v podporo politikam MSP in podjetništvu, vključno s 
kazalniki, ki spremljajo napredek glede na standarde OECD o MSP in podjetništvu. 

Ključni dokumenti ministrskega zasedanja so: Key Issues Paper, Izjava OECD o spodbujanju politik MSP 
in podjetništva za večjo odpornost in uspešni zeleni in digitalni prehod, Priporočila Svetu o financiranju 
MSP, omenjamo še pred kratkim objavljeno publikacijo OECD napovedi za MSP in podjetništvo 2023 in 
spletno stran OECD na temo MSP in podjetništva in spletno stran OECD centra za podjetništvo, MSP, 
regije in mesta.  

  

https://legalinstruments.oecd.org/en/instruments/OECD-LEGAL-0497
https://legalinstruments.oecd.org/en/instruments/OECD-LEGAL-0497
https://www.oecd.org/cfe/smes/implementation-toolkit-for-the-oecd-recommendation-on-sme-and-entrepreneurship-policy.pdf
https://www.oecd.org/cfe/smes/implementation-toolkit-for-the-oecd-recommendation-on-sme-and-entrepreneurship-policy.pdf
https://legalinstruments.oecd.org/en/instruments/OECD-LEGAL-0493
https://www.oecd.org/cfe/smes/key-issues-paper-oecd-sme-and-entrepreneurship-ministerial-meeting-2023.pdf
https://legalinstruments.oecd.org/en/instruments/OECD-LEGAL-0497
https://legalinstruments.oecd.org/en/instruments/OECD-LEGAL-0497
https://legalinstruments.oecd.org/en/instruments/OECD-LEGAL-0493
https://legalinstruments.oecd.org/en/instruments/OECD-LEGAL-0493
https://www.oecd.org/cfe/oecd-sme-and-entrepreneurship-outlook-8d707502-en.htm
https://www.oecd.org/cfe/smes/
https://www.oecd.org/cfe/
https://www.oecd.org/cfe/
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Posebej bi priporočili branje nove OECD napovedi za MSP in podjetništvo 2023, ki ugotavlja, da so ti 
kot svoje največje izzive – poleg dostopa do financ – našteli pomanjkanje tehničnih spretnosti in znanja 
ter vprašanje, kako zadržati (usposobljeno) delovno silo. Med možnimi rešitvami vidi mreže, s pomočjo 
katerih bi MSP in podjetniki izboljšali dostop do omenjenih virov, pa tudi krepili odpornost in 
sposobnost upravljanja z negotovostjo ali motnjami (in svoj glas). 

Jana Erzetič, delegatka Slovenije v odboru za zunanje odnose, razvojno pomoč in v Razvojnem centru 
OECD 

 

Pripravila: Jana Erzetič, pooblaščena ministrica 

 

3. Intervju iz izvršno direktorico Hanni Rosenbaum, Business at OECD 
(BIAC)  

 

Hanni Rosenbaum je izvršna direktorica BIAC. V tej vlogi vodi 
njihova prizadevanja na področju poslovne diplomacije z OECD 
in njenimi članicami, usmerja strategijo in politiko njihove 
pisarne s sedežem v Parizu ter zagotavlja, da ustrezno odražajo 
stališča njihovih nacionalnih organizacij članic v njihovi 
komunikaciji z OECD in deležniki. Sodeluje z njihovim izvršnim 
odborom pri pospeševanju njihovega poslanstva in nadzira 
njihov proračun. 
Pred tem je delala na Nürburgring/Circuits International v 
Nemčiji, Evropskem parlamentu v Bruslju in bruseljskem 
globalnem združenju industrije recikliranja BIR. Diplomirala je 
iz francoščine in angleščine, iz uporabnih ekonomskih znanosti 
na Hautes Etudes Commerciales v Bruslju in iz mednarodnih 
odnosov na Centru za diplomatske in strateške študije v Parizu. 
Leta 1997 se je pridružila BIAC in opravljala vedno bolj 
odgovorne položaje. Tekoče govori angleško, francosko in 
nemško ter govori rusko. Ima tudi črni pas v karateju in je 
vključena v skupnostne projekte, ki poučujejo francoščino za 
tujce. 

 
Vir: OECD 

 

Business at OECD (BIAC) je dolgoletni partner OECD in je v preteklih letih igral ključno vlogo pri 
oblikovanju mnogih politik in pobud OECD. Ker BIAC sodeluje z OECD že več kot 60 let, kako bi opisali 
odnos med BIAC in OECD in kaj vidite kot ključna področja sodelovanja med obema organizacijama 
v prihodnosti? 

BIAC sodeluje z OECD kot institucionalni poslovni glas od leta 1962 in predstavlja vodilna poslovna 
združenja v državah OECD. V preteklih letih smo zagotovili celovit, a najsodobnejši poslovni prispevek 
k širokemu spektru področij OECD, da bi zagotovili, da so naša gospodarstva konkurenčna, tržno 
vodena, odprta in vključujoča. Odražamo stališča naših članskih organizacij in govorimo v imenu več 
kot 9 milijonov podjetij v različnih sektorjih in vseh velikostih. 

  

https://www.oecd-ilibrary.org/sites/342b8564-en/index.html?itemId=/content/publication/342b8564-en
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Naš odnos z OECD temelji na tesnem partnerstvu. Samo lani smo omogočili udeležbo več kot 1000 
poslovnih strokovnjakov na srečanjih OECD, da bi zagotovili, da se poslovne realnosti odražajo v 
analizah, priporočilih in globalnih standardih OECD. Naša institucionalna vloga pomeni, da prispevek 
zasebnega sektorja k OECD in vladam ostaja utemeljen na dokazih, uravnotežen in pregleden. Naše 
sodelovanje sega od zagotavljanja podrobnih poslovnih prispevkov na ravni delovnih skupin in odborov 
do zastopanja poslovnega glasu pri posvetovanjih z veleposlaniki OECD, na zasedanju ministrskega 
Sveta OECD kot tudi na srečanjih odborov OECD na ministrski ravni. 

Ker se svet sooča z velikimi geopolitičnimi izzivi, je cilj našega sodelovanja z OECD podpirati naše 
skupne vrednote in spodbujati vključevanje, spodbujati multilateralizem in tržna gospodarska načela, 
zagotoviti ugodno poslovno okolje za rast, ki jo vodi zasebni sektor, za ustvarjanje delovnih mest v 
realnem gospodarstvu ter pomagati prepoznati rešitve za globalne izzive, s katerimi se soočamo. 

 

Kako BIAC deluje pri spodbujanju trajnostnih poslovnih praks in spodbujanju družbene odgovornosti 
podjetij med svojimi člani in kakšen vpliv imajo po vašem mnenju ta prizadevanja na širšo poslovno 
skupnost? Kateri odbori OECD so pri tem ključni in kateri so najpomembnejši dosežki? 

Poslovanje v OECD je močno zavezano odgovornemu poslovanju in dosledno poudarja, da gre z roko v 
roki z odprtim trgovinskim in naložbenim okoljem. OECD, vključno z delovno skupino za odgovorno 
poslovno ravnanje (RBC), ima pomembno vlogo pri razvoju in spodbujanju političnih orodij in najboljših 
praks, ki spodbujajo odgovorno poslovno ravnanje. Smernice OECD za večnacionalna podjetja so 
ključni instrument na tem področju. Kot najobsežnejši mednarodni standard o RBC, namenjen 
multinacionalkam, ki delujejo v ali iz pridruženih držav in pokrivajo vsa tematska področja poslovne 
odgovornosti, so Smernice že vrsto let igrale ključno vlogo pri spodbujanju odgovornega poslovnega 
ravnanja po vsem svetu. 

Najnovejša posodobitev je bila zaključena letos in v naši vlogi institucionalnega poslovnega deležnika 
OECD smo dejavno prispevali k vsem fazam procesa, da bi zagotovili, da so bile razprave ustrezno 
obveščene o poslovni realnosti na terenu. Še naprej bomo tesno sodelovali z našimi člani, da bi povečali 
prepoznavnost posodobljenih Smernic za večnacionalna podjetja po vsem svetu in se vključili v 
povezane aktivnosti za krepitev zmogljivosti, hkrati pa bomo izpostavili izzive, s katerimi se soočajo 
podjetja, zlasti pri poslovanju v državah s šibkim upravljanjem. 

 

BIAC je dejavno vključen v spodbujanje politik, ki podpirajo inovacije, zeleni prehod in digitalno 
preobrazbo. Kako vidite razvoj teh trendov v prihodnjih letih in kakšno vlogo lahko po vašem mnenju 
ima BIAC pri oblikovanju njihove poti? 

Tako velika kot majhna podjetja so ključni partner in gonilo inovacij za digitalni in zeleni prehod. 
Cenimo vlogo OECD pri spodbujanju na dokazih temelječih, doslednih in skladnih političnih okvirov 
glede na temeljno vlogo, ki jo imajo podatki in podatkovni tokovi ter nastajajoče tehnologije za našo 
gospodarsko in družbeno blaginjo ter za učinkovito reševanje vprašanj trajnosti. Oblikovanje politik 
OECD na podlagi dokazov prek dialoga z več deležniki je bistvenega pomena za zagotovitev, da bomo 
vsi imeli koristi od obljube zaupanja vredne, varne in vključujoče digitalne preobrazbe v različnih 
sektorjih ter za spodbujanje naložb v inovacije, ki temeljijo na podatkih, podpornih ekosistemih in 
infrastrukturi. 

  



11 
 

V tem kontekstu naši člani zagotavljajo poslovne dokaze v zvezi z upravljanjem podatkov, spletno 
varnostjo in zasebnostjo, zaščito podatkov, napačnimi informacijami, škodljivo vsebino in 
diskriminacijo, pri čemer poudarjajo priložnosti in praktične rešitve za obravnavo izzivov, povezanih z 
nastajajočimi tehnologijami, kot je npr. umetna inteligenca in metaverzum. V zvezi s tem so ključni 
instrumenti OECD, kot so načela umetne inteligence in smernice o zasebnosti, upravljanju podatkov, 
varnosti, pa tudi novoustanovljeni globalni tehnološki forum OECD, katerega namen je razširiti dialog 
o novih tehnologijah in povezanih političnih vprašanjih. 

 

Kakšne korake sprejema BIAC, da bi zagotovili zastopanost interesov svojih članov v ključnih 
političnih razpravah in postopkih odločanja v OECD? 

Naše družbe in gospodarstva se soočajo z več izzivi: resnimi geopolitičnimi napetostmi in negotovostjo; 
visoka inflacija in kriza življenjskih stroškov; nadaljnja razdrobljenost in zahtevno poslovno okolje; kot 
tudi dolgoročnejši svetovni izzivi, kot so podnebne spremembe. Uspeh naših gospodarstev je odvisen 
od uspešne diplomacije, smiselnega sodelovanja in učinkovitega multilateralizma v podporo 
pragmatičnim politikam. Države OECD morajo znova dokazati, da individualna pobuda in zasebno 
podjetništvo državljanom zagotavljata priložnost in blaginjo. Zato je sodelovanje zasebnega sektorja v 
političnih razpravah OECD pomembnejše kot kdaj koli prej. 

Da bi se odzvali na vse večjo potrebo po posvetovanju s podjetji, smo povečali svoje dejavnosti, 
vključno z izkoriščanjem digitalnih priložnosti, in spodbudili našo globalno poslovno mrežo, da aktivno 
sodeluje z OECD. Poleg našega pomembnega in stalnega dialoga z odbori in vodstvom OECD smo 
omogočili vse večje število kampanj ozaveščanja ter posebnih dogodkov, vključno s skupnimi srečanji 
s članicami in OECD. Še naprej bomo zagotavljali celovito in strukturirano poslovno svetovanje OECD, 
pri čemer bomo predstavljali stališča naših članov, ki vključujejo podjetja iz vseh sektorjev in vseh 
velikosti, pri uresničevanju naših skupnih ciljev in povečali prepoznavnost nasvetov politik OECD v naši 
globalni mreži. 

 

Pripravila: 

 Petra Draušbaher Krušič, pooblaščena ministrica 

 

4. Gospodarski obeti, junij 2023 
 

Generalni sekretar OECD Mathias Cormann in glavna ekonomistka OECD Clare Lombardelli sta 7. junija 
2023 predstavila Gospodarske obete z naslovom "Dolga ovinkasta pot". V nadaljevanju so podana 
glavna sporočila za globalno gospodarstvo in za Slovenijo. Napoved sicer vsebuje posamezna sporočila 
in napoved tudi za ostale države.  
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Globalno gospodarstvo 

Svetovni gospodarski razvoj se je začel izboljševati, vendar vzpon ostaja krhek, pred njim še dolga pot 
do močne in trajnostne rasti. Predvidevamo, da bo svetovna rast leta 2023 znašala 2,7 %, s skromnim 
dvigom na 2,9 % leta 2024 – oboje je precej pod povprečno stopnja rasti v desetletju pred pandemijo 
COVID-19. 

Svetovno gospodarstvo še naprej plačuje visoko ceno za rusko agresivno vojno proti Ukrajini. Rast je 
umirjena in inflacija se je izkazala za vztrajnejšo, kot je bilo sprva pričakovano, zaradi česar je okrevanje 
krhko in vzporedno z zaostrovanjem finančnih pogojev odkriva ranljivosti finančnega sektorja.  

Po drugi strani pa so bile cene energije v začetku leta 2023 precej pod najvišjimi vrednostmi iz leta 
2022 in ponovno odprtje Kitajske bo verjetno imelo nekaj pozitivnih učinkov na svetovno gospodarstvo. 
Trgi dela ostajajo tesni in globalne dobavne verige so se opazno izboljšale.  

Oblikovalci politik se soočajo s številnimi izzivi zajezitve inflacije, obvladovanja vpliva višjih cen hrane 
in energije na ranljiva gospodinjstva in podjetja ter oživitve rasti na trajnosten in vključujoč način. 

Potreba po trajnem znižanju inflacije, prilagoditvi podpore fiskalne politike in oživitvi trajnostne rasti 
ustvarja težke izzive za oblikovalce politik. Denarna politika mora ostati restriktivna dokler se ne 
pojavijo jasni znaki, da so osnovni inflacijski pritiski trajno zmanjšani. Zagotavljanje vzdržnosti javnih 
financ je zaradi večkratnih vplivov pandemije, vojne in energetskih šokov postalo zahtevnejše.  

Konjunktura, dolgoročno zmanjšanje potencialnih stopenj rasti in pereči prihodnji izzivi, kot sta 
staranje prebivalstva in podnebni prehod, kažejo na jasno potrebo po ambicioznih strukturnih 
reformah za povečanje ponudbe. 

Zaposlovanje med spoloma in razlike v plačah so se v zadnjem desetletju na splošno zmanjševale 
razmeroma skromno, kar zahteva nadaljnje politične ukrepe na številnih področjih politik za krepitev 
udeležbe, spretnosti in priložnosti. 

Niz pretresov v svetovnem gospodarstvu v zadnjih letih in dolgoročnejši svetovni izzivi, kot so 
podnebne spremembe, poudarjajo potrebo po okrepljenem mednarodnem sodelovanju. 

 

Slovenija 

Rast BDP naj bi se leta 2023 upočasnila na 1,5 %, kar je posledica šibkega domačega in zunanjega 
povpraševanja. Pričakuje se, da bo trg dela ostal tesen (nizka stopnja nezaposlenosti), kar bo 
spodbudilo močnejšo rast plač in prispevalo k inflacijskim pritiskom. 

Rast se bo leta 2024 okrepila na 2,6 %, ko bodo inflacijski pritiski postopoma upadali. 

Fiskalna politika bo v letu 2023 ostala ekspanzivna, preden se bo leta 2024 zaostrila. To odraža vladne 
ukrepe za ublažitev učinkov visokih cen energije na gospodinjstva ter višje javne naložbe in plače v 
javnem sektorju. Fiskalno podporo je treba financirati z zmanjševanjem porabe, saj trenutna 
ekspanzivna fiskalna naravnanost tvega okrepitev inflacijskih pritiskov.  

Strukturne reforme so potrebne za zaščito fiskalne vzdržnosti in povečanje potencialne rasti, vključno 
z ukrepi za izboljšanje udeležbe starejših delavcev na trgu dela in podaljšanje delovne dobe ter nižjo 
davčno obremenitev dela, financirano z višjimi davki na nepremičnine in okoljskimi davki. 

Povezava na dokument: https://www.oecd.org/economic-outlook/june-2023/ 

https://www.oecd.org/economic-outlook/june-2023/
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Pripravila: 

 Petra Draušbaher Krušič, pooblaščena ministrica 

 

5. Šanghajska organizacija za sodelovanje 
 

Aprila je predsednik Brazilije Luiz Inácio Lula da Silva potoval v Šanghaj, kjer se je udeležil dogodka 
skupine BRICS. Tekom obiska je izrazil nasprotovanje vlogi dolarja, prav tako je predlagal, da se države 
v svoji blagovni menjavi naslonijo na lastne valute namesto na dolar. Kasneje je podpisal sporazum, s 
katerim je juan v blagovni menjavi med Brazilijo in Kitajsko nadomestil dolar. Podobno je včeraj (4. 
julija) na vrhu Šanghajske organizacije za sodelovanje (Shanghai Cooperation Organization, ŠOS) v New 
Delhi ob sprejemu Irana kot nove članice predlagal iranski predsednik Ebrahim Raisi, ideja o uporabi 
nacionalnih valut v blagovni menjavi med članicami te organizacije je bila tudi vključena v skupno izjavo 
vrha. 

Tako BRICS kot ŠOS sta organizaciji, ki ju velja spremljati. Praviloma velja mnenje, da so področja 
delovanja prve bolj podobna področjem, ki jih pokriva OECD, vendar pregled kaže, da tudi aktivnosti 
ŠOS zaslužijo našo pozornost. BRICS bo morda predmet obravnave v eni izmed prihodnjih številk, v 
tokratnem Novičniku pa obravnavamo ŠOS, regionalno organizacijo, katere soustanoviteljica je že pred 
skoraj 30 leti bila Kitajska in katere pomen, kljub manjšemu poznavanju za Zahodu, ne velja zanemariti. 
ŠOS kljub velikim razlikam – posebej glede namena, ciljev in načina delovanja ter geografski pokritosti 
– občasno primerjajo z OECD.  

Tako OECD kot ŠOS oz. njuni predhodnici sta nastali na zgodovinskih prelomnicah. OECD je bila 
ustanovljena 30. septembra 1961 kot naslednica Organizacije za evropsko gospodarsko sodelovanje 
(OEEC), ki je bila ustanovljena leta 1948 za upravljanje Marshallovega načrta za obnovo Evrope po drugi 
svetovni vojni. Sčasoma je OECD svoje članstvo razširila tudi zunaj Evrope in vanjo vključila države iz 
drugih regij. Danes OECD šteje 38 demokratičnih držav članic iz Amerike, Evrope, Azije in Oceanije.  

ŠOS je bila ustanovljena 15. junija 2001 kot naslednica t.i. Šanghajske peterice, ki so jo leta 1996 
ustanovile Kitajska, Rusija, Kazahstan, Kirgizija in Tadžikistan z namenom reševanja varnostnih, vojaških 
in mejnih vprašanj povezanih tudi z razpadom Sovjetske zveze. Šanghajska peterica je leta 2001 med 
svoje članice sprejela še Uzbekistan ter se nato preoblikovala v ŠOS. Leta 2017 sta članici postali še 
Indija in Pakistan, preteklo leto pa sta vlogo za članstvo vložila še Belorusija in Iran, ki je postala članica 
včeraj, 4. julija 2023. 

Države ŠOS predstavljajo kar 40% svetovnega prebivalstva, države OECD več kot dvakrat manj 
(približno 17%), vendar se to ne odraža tudi v deležu v svetovnem gospodarstvu. Glede na informacije 
Svetovne banke je bil svetovni BDP leta 2021 96,53 trilijonov USD, od katerega so države OECD 
predstavljale 60,36 %. Delež držav ŠOS je manjši, vendar se povečuje, predvsem zaradi rasti Kitajske. 
Leta 2001 je skupni BDP držav ŠOS predstavljal 5 % svetovnega in se je do 2011 dvignil na 13,36 % in 
do leta 2021 na 24,16 %. 

http://eng.sectsco.org/
https://mea.gov.in/bilateral-documents.htm?dtl/36751/New+Delhi+Declaration+of+the+Council+of+Heads+of+State+of+Shanghai+Cooperation+Organization
https://mea.gov.in/bilateral-documents.htm?dtl/36751/New+Delhi+Declaration+of+the+Council+of+Heads+of+State+of+Shanghai+Cooperation+Organization
https://data.worldbank.org/indicator/NY.GDP.MKTP.CD?name_desc=false
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Z gospodarskega vidika je Kitajska daleč najmočnejša članica ŠOS, saj danes predstavlja kar 76 % 
celotne gospodarske moči organizacije, sledita je Indija s 13,6 % in Rusija z 7,6 %. Ostale članice 
predstavljajo manj kot 3 % gospodarske moči ŠOS (v te deleže še ne vključujemo Irana, ki je članica 
postal včeraj). Za primerjavo, ZDA predstavljajo 40 % gospodarske moči OECD, sledijo ji Japonska s 
8,5 %, Nemčija s 7,3 %, ZK s 5,4 %, Francija s 5,1 %, Italija s 3,6% in tako naprej. Med članicami OECD 
so vse države skupine G7 in enajst članic G20 ter EU, ki ima v OECD poseben status. Gospodarska moč 
med članicami OECD je tako bistveno bolj porazdeljena, kar uravnotežuje vpliv posameznih članic na 
delovanje organizacije kot celote.  

Vendar zgolj na podlagi manjše gospodarske moči ŠOS ne gre zmanjševati njenega pomena, posebej 
ne na regionalnem nivoju. Ob devetih polnopravnih članicah imajo tri države status opazovalk – 
Afganistan, Mongolija in Belorusija, slednja je že v pridružitvenem postopku. Devet držav ima status 
partnerice – Azerbajdžan, Armenija, Egipt, Kambodža, Katar, Nepal, Saudova Arabija, Turčija, Šrilanka, 
še pet pa je v postopku za pridobitev tega statusa – Bahrajn, Maldivi, ZAE, Kuvajt in Mjanmar.   

Tudi OECD sodeluje z državami nečlanicami. Trenutno je pet držav v pridružitvenem postopku 
(Bolgarija, Brazilija, Hrvaška, Peru in Romunija; pogovori še naprej potekajo z Argentino), ob tem imajo 
Brazilija, Kitajska, Indija, Indonezija in Južna Afrika status ključnih partneric, poseben program o 
sodelovanju poteka z Egiptom, Marokom, Tajsko, sodelovanje na podlagi memoranduma o 
sodelovanju poteka s Kazahstanom, Singapurjem in Vietnamom. Poseben status ima Ukrajina, ki je v 
preliminarnem predpristopnem procesu ter z organizacijo sodeluje na podlagi pravkar sprejetega 
programa. 

Potrebno je tudi omeniti, da pri delu odborov OECD v raznih nivojih sodelujejo tudi nečlanice, na primer 
pri delu Odbora za jeklo sodelujejo (ne kot polnopravne članice) še Kazahstan, Brazilija, Romunija in 
Ukrajina. Prav tako pod okriljem OECD delujejo druge mednarodne organizacije kot je Agencija za 
jedrsko energijo (NEA), katere članica je tudi Argentina, strateški partnerici pa Kitajska in Indija, rusko 
članstvo je zaradi nezakonite vojaške agresije proti Ukrajini zamrznjeno. Mednarodni transportni 
forum (ITF) ima 66 članic, med njimi tudi Argentino, Belorusijo, Brazilijo, Kitajsko, Indijo, Kazahstan, 
Uzbekistan in druge. Razvojni center OECD ima 53 članic, med njimi Kitajsko, Brazilijo, Indijo, Indonezijo 
in Kazahstan. 

Glavne razlike med OECD in ŠOS so ob njuni geografski usmeritvi in sestavi članstva tudi v njunih glavnih 
ciljih. OECD ima članstvo na štirih kontinentih in poudarja gospodarsko sodelovanje in razvoj. 
Osredotoča se predvsem na zaščito demokracije, človekovih pravic ter na pravilih osnovanega 
mednarodnega reda, spodbujanje gospodarske rasti, trgovine in socialne blaginje, spodbuja politični 
dialog, izvaja raziskave in državam članicam zagotavlja platformo za sodelovanje pri različnih 
gospodarskih in socialnih vprašanjih.  

ŠOS na svoji spletni strani oznanja, da se osredotoča tudi na varnost in tovrstno sodelovanje v (Srednji) 
Aziji. Njeni glavni cilji so krepitev regionalne stabilnosti, boj proti terorizmu in spodbujanje 
gospodarskega sodelovanja med državami članicami. ŠOS daje velik poudarek vojaškemu sodelovanju 
in regionalni varnosti. ŠOS ni vojaško-politična zveza, vendar je vzpostavila mehanizme in platforme za 
varnostno sodelovanje med svojimi članicami. Organizacija izvaja skupne protiteroristične vaje in 
izmenjavo obveščevalnih podatkov za reševanje regionalnih varnostnih izzivov. Spodbuja tudi dialog in 
sodelovanje na področjih, kot so obrambna politika, vojaška tehnologija in sodelovanje v obrambni 
industriji. To so področja, na katerih OECD ne deluje v nobenem obsegu. 

Ločeno od varnostnega področja, vendar s potencialom na področju (finančne) varnosti, znotraj ŠOS 
od 2005 deluje tudi medbančno združenje, katerega namen je organizacija mehanizmov financiranja 
in bančne obravnave investicijskih projektov, ki jih podpirajo vlade držav članic.  

http://rus.sectsco.org/about_sco/20151208/16789.html
https://oecdgroups.oecd.org/
https://www.oecd-nea.org/jcms/pl_36846
https://www.oecd-nea.org/jcms/pl_36846
https://www.itf-oecd.org/member-countries
https://www.itf-oecd.org/member-countries
https://www.oecd.org/dev/governing-board/
http://rus.sectsco.org/about_sco/20151208/16789.html
http://rus.sectsco.org/about_sco/20190716/565256.html
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Organizaciji vsebinsko obravnavata tudi nekaj skupnih področij. Tako OECD kot ŠOS si prizadevata 
spodbujati sodelovanje in dialog med svojimi članicami, obe priznavata pomen gospodarskega razvoja 
in spodbujata regionalno povezovanje. Njuni pristopi in prednostne naloge se razlikujejo, vendar je 
med podobnosti mogoče šteti: 

1. Gospodarsko sodelovanje: Obe organizaciji priznavata pomen gospodarskega razvoja in sodelovanja. 
Medtem ko je OECD osredotočena na globalno, pa se ŠOS osredotoča na regionalno raven – OECD 
sprejema priporočila za zagotavljanje svetovne trgovine, ŠOS pa spodbuja predvsem gospodarsko 
povezovanje, olajševanje trgovine in spodbujanje naložb med svojimi državami članicami. 

2. Socialni razvoj: Obe organizaciji priznavata pomen socialne blaginje in razvoja. OECD državam 
članicam zagotavlja platformo za izmenjavo najboljših praks, izvajanje raziskav in oblikovanje politik na 
področjih, kot so izobraževanje, zdravje, zaposlovanje in socialno varstvo. ŠOS prav tako poudarja 
sodelovanje na področjih, kot so izobraževanje, kultura in javno zdravje. 

3. Dialog in sodelovanje: OECD in ŠOS sta foruma, v katerih države članice vodijo dialog, izmenjujejo 
izkušnje in sodelujejo pri reševanju skupnih izzivov. Čeprav se njuna glavna področja delovanja 
razlikujejo, obe organizaciji zagotavljata platforme za izmenjavo idej, spodbujanje razumevanja in 
sodelovanje med državami članicami. OECD izvaja obsežne raziskave in analize na različnih področjih 
politik ter zagotavlja z dokazi podprta priporočila za povečanje učinkovitosti politik. Podobno ŠOS 
spodbuja izmenjavo informacij in usklajevanje politik med svojimi državami članicami. 

4. Energetika: Od 1974 v okviru OECD (vendar samostojno) deluje Mednarodna agencija za energijo 
(IEA), katere članstvo sestavlja 31 držav članic OECD (še štiri so v pridružitvenem postopku), status 
pridružene članice ima še 15 držav, med njimi Argentina, Kitajska, Indija, Indonezija, Egipt ter kot zadnja 
Senegal in Kenija. IEA se široko osredotoča na različna z energijo povezana vprašanja, vključno z 
energetskimi trgi, analizo politik, energetsko učinkovitostjo, obnovljivimi viri energije in ukrepi za 
odzivanje na izredne razmere. Prizadeva si za izboljšanje energetskih politik in spodbujanje prehoda na 
zelen, trajnosten in varen energetski sistem po vsem svetu. Znotraj ŠOS je bila leta 2014 začeta 
neformalna pobuda "Energetski klub", ki je odprta za vse sodelujoče države in služi kot platforma za 
dialog in sodelovanje v energetskem sektorju. Energetski klub se osredotoča predvsem na spodbujanje 
sodelovanja na področju energetike v regiji. Osredotoča se na spodbujanje trgovine z energijo, razvoj 
energetske infrastrukture in krepitev regionalne energetske varnosti. Kakšna je vloga kluba v 
prihodnosti, glede na to, da v ŠOS sodelujejo močne izvoznice fosilnih goriv, zaenkrat še ni mogoče 
vedeti. Energetski klub ŠOS se, podobno kot NEA, ukvarja tudi s vprašanji jedrske energije. 

5. Promet: Leta 2006 je Mednarodni transportni forum (ITF) nadomestil Evropsko konferenco ministrov 
za transport, ki je delovala od leta 1953. Namen ITF, ki podobno kot IEA deluje v okviru OECD, vendar 
samostojno, je povečanje razumevanje vloge prometa pri gospodarski rasti, okoljski trajnosti in socialni 
vključenosti ter povečati prepoznavnost prometne politike v javnosti. S prometom se ukvarja tudi ŠOS, 
vendar so njene aktivnost usmerjene predvsem v praktična vprašanja na področju prometa in ga 
umešča v sklop regionalne povezljivosti ter gospodarskega sodelovanja med državami članicami.  

Iz navedenega na prvi pogled izhaja, da organizaciji pokrivata nekatera enaka področja, posebej 
gospodarsko sodelovanje, energetika in promet. Podrobnejši pregled pa pokaže, da so med njima 
vsebinske in pomembne razlike. Osnovna je nedvomno regionalno varnostno področje, ki ga ŠOS 
navaja kot tretji najpomembnejši cilj in z njim povezane dejavnosti kot so skupne protiteroristične vaje. 
OECD tega področja ne obravnava v nobenem obsegu.  

  

http://rus.sectsco.org/about_sco/20151208/16789.html
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Predvsem pa vsebinske razlike, na tistih področjih, ki se pokrivajo, izhajajo iz globine njihove obravnave, 
kar izhaja tudi iz geografske pokritosti. ŠOS deluje predvsem regionalno z namenom izboljšanja 
sodelovanja med državami regije, OECD po drugi strani deluje bolj globalno – članice Razvojne centra 
OECD prihajajo tudi iz Afrike, med katerimi so Slonokoščena obala, Ruanda, Senegal in ostale; v 
Programu PISA sodeluje kar 93 držav, med njimi Kambodža, Kitajska, Panama, Urugvaj, Uzbekistan. 
Velja omeniti tudi pravne instrumente OECD, h katerim pristopajo tako članice kot nečlanice. 
Navedeno ne pomeni, da ŠOS ne sodeluje z drugimi mednarodnimi subjekti – je opazovalka v OZN ter 
ima podpisane memorandume o sodelovanju z UNESCO, Mednarodno organizacijo za migracije (IMO), 
Mednarodnim odborom rdečega križa in drugimi globalnimi organizacijami. Na regionalnem nivoju 
sodeluje s ASEAN, Skupnostjo neodvisnih držav, Organizacijo sporazuma o kolektivni varnosti, 
Organizacijo za gospodarsko sodelovanje (ECO), Konferenco za sodelovanje in za ukrepe izgradnje 
zaupanja v Aziji (CICA) in drugimi – vendar so prioritetna področja njenega sodelovanja dotikajo 
predvsem regionalnega sodelovanja in varnosti. 

Vloge ŠOS kot zelo mlade mednarodne organizacije v danem trenutku ni mogoče celovito oceniti, prav 
tako je težko napovedati, kako se bo organizacija razvijala v prihodnje. Število njenih članic in drugih 
sodelujočih držav raste, prav tako se znotraj organizacije pojavljajo daljnosežne pobude kot so 
energetski klub in medbančno združenje, ki so v nekaterem pogledu podobne strukturam znotraj OECD 
in drugih zahodnih organizacij. Veliko vprašanje je prihodnja sestava članstva ter seveda pomen 
posameznih članic v regiji in širše.  

 

Pripravil: 

 dr. Grega Pajnkihar, namestnik stalnega predstavnika 

 

6. Aktualno sodelovanje Slovenije z OECD 
 
Slovenija aktivno, v različnih oblikah in na načinih, sodeluje z OECD in ostalimi državami pri raznolikih 
projektih OECD. Poleg redne udeležbe predstavnikov Slovenije na različnih zasedanjih, med drugim 
tudi udeležba državnega sekretarja Ministrstva za solidarno prihodnost Klemna Ploštajnerja na Okrogli 
mizi o stanovanjski politiki, na kateri je predstavil slovensko stanje in cilje ter načrte za prihodnost na 
področju stanovanjske problematike, Slovenija načrtovano intenzivneje sodeluje pri posameznih 
projektih.  
   
Zato s tem člankom izpostavljamo aktivnosti, ki jih slovenski organi izvajajo in tudi finančno podpirajo 
v tem letu, skladno s prioritetnimi nalogami Slovenije in potrjenimi Smernicami sodelovanja Slovenije 
z OECD.  
 
Področje zaposlovanja in aktivne politike zaposlovanja, je spričo drastičnih ekonomsko-socialnih 
sprememb v mednarodnem in nacionalnem okolju, izredno pomembno, zato Ministrstvo za delo, 
družino, socialne zadeve in enake možnosti v sklopu projekta "Ocenjevanje aktivnih politik trga dela 
v Sloveniji" nadaljuje delo z OECD na področju evalvacije in izboljšanja ustreznosti in učinkovitosti 
aktivne politike zaposlovanja, s posebnim poudarkom na spremljanju ukrepov, namenjenih dvigu 

https://www.oecd.org/pisa/aboutpisa/pisa-participants.htm
https://legalinstruments.oecd.org/en/
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usposobljenosti brezposelnih ter področju zelenih in digitalnih spretnosti. V sklopu tega sodelovanja 
so predvidene tudi aktivnosti za srednje in dolgoročno napovedovanje potreb na trgu dela. 
 
Področje zaposlovanja in dela ter izobraževanja in spretnosti sta tesno povezana, zato ni presenetljivo, 
da se je Slovenija odločila, da pristopi k novemu OECD projektu, ki analizira in spodbuja države pri 
oblikovanju okolja za izdajo mikro poverilnic, izdanih v visokošolskih programih.  
 
V okviru EU programa je Slovenija pristopila k projektu "Izboljšanje modela upravljanja 
raziskovalnega in inovacijskega sistema v Sloveniji", kar bo omogočilo dodatne, na OECD dokazih 
utemeljene in z OECD primeri dobrih praks, utemeljitve pri posodabljanju in izboljšanju raziskovalnega 
in inovacijskega sistema v Sloveniji, s katerimi se bodo spodbudile naložbe, povečala konkurenčnost 
ter pomagalo doseči trajnostno gospodarsko in socialno konvergenco, odpornost in okrevanje.  
 
Slovenija je že v letu 2022 sprejela odločitev, da aktivneje sodeluje tudi pri projektu spodbujanja 
turističnega ekosistema, s katerim se spodbuja bolj trajnostno, odporno in digitalno turistično okolje 
v Sloveniji.  
 
Slovenija že tradicionalno spodbuja in se tako na ministrski kot na strokovni ravni udeležuje različnih 
zasedanj Globalnega partnerstva za umetno inteligenco (GPAI).  
 
Z namenom opredelitve in boljšega razumevanja dejavnikov, ki spodbujajo zaupanje državljanov v 
javne institucije in vpliva odnosa med stopnjo zaupanja in gospodarsko uspešnostjo ter blaginjo, se je 
Slovenija pridružila raziskavi OECD o zaupanju v letu 2023, ki jo bo OECD objavil v letu 2024. 
 
Na zdravstvenem področju so na nacionalni ravni načrtovane zakonodajne in sistemske spremembe s 
ciljem krepiti varen, kakovosten in učinkovit zdravstveni sistem, osredotočen na dobrobit pacienta, 
zato se je Slovenija odločila, da bo še naprej aktivno vključena v projekt OECD-PaRIS, ki je prva 
mednarodna raziskava zdravstvenih izidov in izkušenj pacientov z eno ali več kroničnimi boleznimi, ki 
zdravstveno oskrbo prejemajo na primarni ravni zdravstvene dejavnosti. Ministrstvo za zdravje 
okrepljeno sodeluje s strokovnjaki OECD, predvsem na področju zdravstvenih sistemov, financiranja in 
upravljanja zdravstvenega sistema, kakovosti in varnosti v zdravstvu, zdravstvenih kadrov in 
digitalizacije, kar je omogočilo, da bo Slovenija članica biroja OECD Ministeriala za zdravje januarja 
2024.  
 
Slovenija krepi udejstvovanje na področju mednarodnega razvojnega sodelovanja v okviru v Odbora 
za razvojno sodelovanje (DAC), ki je vodilni mednarodni forum, katerega mandat je spodbujati 
razvojno sodelovanje in druge ustrezne politike trajnostnega razvoja z namenom priprav na izvedbo 
medsebojnega pregleda (Peer Review) v letu 2024. Ugotovitve in priporočila bodo vključene v 
strateško in normativno načrtovanje sistema mednarodnega razvojnega sodelovanja in humanitarne 
pomoči Slovenije.  
 

Pripravila: 

 Ana Strnad, svetovalka 
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7. Serija intervjujev s Slovenci, zaposlenimi pri OECD 
 
V Seriji intervjujev s Slovenci, zaposlenimi pri OECD, tokrat predstavljamo dr. Žiga Žarniča, vodja 
pregledov, ciljev trajnostnega razvoja in merjenja učinkov v OECD WISE ter člana slovenskega 
Strateškega sveta za makroekonomska vprašanja.  
Izražena mnenja so osebna mnenja intervjuvancev in ne organizacije, pri kateri so zaposleni. 
 

Kakšno je vaše poklicno in strokovno ozadje in kako 
ste prišli do zaposlitve v OECD? 
 
Po izobrazbi sem ekonomist z dvajsetletnimi 
izkušnjami na področju ekonomske in okoljske 
politike. Vseskozi me je pot vodila preko 
mednarodnih inštitucij, od Mednarodnega 
Denarnega Sklada, Evropske Komisije do OECDja. 
Vedno me je zanimala uporabna plat ekonomike, 
sodelovanje z državami pri ocenjenjevanju učinkov 
politik na življenje ljudi, na okolje in produktivnost v 
širšem pomenu besede. 

  
 

            Vir: Žiga Žarnič 
 
Ko se je Slovenija leta 2010 priključila OECDju, se vedno rad spomnim poigravanja z idejo, da bi se 
morda nekega dne le priključil njihovim analitikom. OECD je bil vedno znan po nekonvencionalnih 
bazah podatkov, po kreiranju standardov za boljše bivanje nas vseh in predvsem po jasnem in 
strokovno podkovanem podajanju analiz. Poleti 2010 sem se prijavil na javnem razpisu na mesto 
analitika odgovornega za razvoj in aplikacijo indikatorjev zelene gospodarske rasti v OECD državah. Po 
nemajhnem številu opravljenih izpitov in intervjujev sem bil sprejet. Zdaj moje izkušnje rad delim s 
perspektivnim kadrom, ki se poteguje za mesta pri nas, in ohranjam stike s Slovenijo po najboljših 
močeh s pomočjo odlične ekipe predstavništva. 
 
Nam lahko predstavite OECD in njene dejavnosti na vašem področju? 
Zdaj vodim delo OECDja v WISE oddelku na področju meritev doseganja ciljev trajnostnega razvoja v 
državah in merjenja učinkov socialnih in okoljskih odločitev podjetij in investitorjev na njihovo finančno 
uspešnost – tako imenovani Impact Measurement znotraj ESG okvirja. Drugače pa WISE akronim 
pomeni “Wellbeing, Inlusiveness, Sustainability & Equal Opportunity”, kjer se predvsem ukvarjamo z 
generiranjem novih podatkov in metodologij za merjenje blaginje ljudi in zmanjšanje neenakosti – 
torej, analitična orodja potrebna za boljše razumevanje vpliva politik in poslovnih odločitev na življenja 
ljudi.  
 
Eden izmed projektov, ki sem ga ravno zaključil, je naročila japonska vlada za ocenjevanje napredka pri 
doseganju ciljev Japonske nove strategije “Towards a New Form of Capitalism”. Poleg tega pa že kakih 
pet let povezujem naše delo z globalnimi podjetji pri merjenju njihovih trajnostnih ciljev, preko okvira 
klasičnih ekonomskih kazalnikov. Delo je izredno zanimivo, saj lahko apliciram metodologije razvite za 
države, kot na primer OECD well-being and beyond GDP frameworks, namenjeno zmanjšanju 
nezaželenih učinkov poslovanja na ljudi in okolje. To delo me izredno veseli, saj se logično navezuje na 
pretekla sodelovanja s politiki in poslovneži, ko sem bil odgovoren za OECD Round Table on Sustainable 
Development, in kar nekaj let tudi svetovalec generalnega sekretarja OECDja in direktorja OECDja za 
okolje.  
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Ali imate kakšne projekte in pobude, ki so pomembni za Slovenijo? 
V preteklih letih sem delal na številnih projektih navezanih neposredno ali posredno na Slovenijo. 
Vseskozi sodelujem s slovenskimi predstavniki na OECD odborih za statistiko in za socialne politike. 
Drugače sem pa tudi sodeloval pri Pregledu okoljske politike za Slovenijo, poročilo, ki naj bi vladi 
pomagalo izboljšati vpliv politik na okolje predvsem s področja energetike, klimatskih politik in 
učinkovitega ravnanja z odpadki in naravnimi viri. Sodeloval sem z našim statističnim uradom 
predvsem na kazalnikih rasti s poudarkom na okolju, in tudi na razvoju in implementaciji slovenske 
Nacionalne razvojne strategije. Analitični okvir, ki smo ga takrat vzpostavili z UMARjem in drugimi 
deležniki je še danes v pomoč pri pripravi njihovih letnih poročil. Zadnje čase mi je v čast, da lahko spet 
sodelujemo. Glede na to, da sem aktiven v nekaj odborih koalicij globalnih podjetij, kot so na primer 
the Council for Inclusive Capitalism, the Word Business Council for Sustainable Development & the 
Business for Inclusive Growth Coalition, je nabor priložnosti za morebitna sodelovanja in povezovanja 
s slovenskimi podjetji in investitorji precejšen.  
 
Pripravila: 

 Ana Strnad, svetovalka 

 

8. OECD novice in dogodki 
 

V prihodnjih tednih in mesecih so načrtovani naslednji dogodki in objave:  

• Serija forumov OECD 2023: Vključevanje moških kot zaveznikov za enakost spolov in 
raznolikost, 5. julija virtualno; 

• Publikacija: Rethinking Regional Attractiveness in the New Global Environment, 5. julija 2023 
• Publikacija: Production Transformation Policy Review, 5. julija 2023; 
• Publikacija: OECD-FAO Agricultural Outlook 2023-2032, 6. Julija 2023; 
• Publikacija: OECD-FAO Business Handbook on Deforestation and Due Diligence in Agricultural 

Supply Chains, 7. julija 2023; 
• Tiskovna koncerenca: Napovedi zaposlovanja 2023, 11. julija virtualno; 
• Praznovanje 10-letnice delovanja odbora za korporativno partnerstvo Mednarodnega 

prometnega foruma, 26.-29. septembra 2023 v Parizu; 
• 10. forum OECD o zelenem financiranju in naložbah, 2.-3. Oktobra 2023 v Parizu in virtualno; 

Uredila: 

 Petra Bodlovič, asistentka veleposlanika 

https://www.oecd.org/publications/oecd-fao-agricultural-outlook-19991142.htm
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9. OECD iLibrary 
 

OECD ILibrary oz. OECD spletna knjižnica je v svetu priznana kot eden največjih in najbolj uglednih virov 
mednarodno primerljivih statističnih, okoljskih ter socialno-ekonomskih poročil in podatkov. Z več kot 
2 500 naročniškimi ustanovami po vsem svetu daje publikacije OECD na dosegu roke več kot 7 
milijonom uporabnikov v več kot 100 državah in je dostopna: 

• Univerzam, raziskovalnim organizacijam in posameznim raziskovalcem: akademikom in 
študentom vseh stopenj pomaga dostopati do najnovejših raziskav in podatkov, ki podpirajo 
njihovo delo in so na tekočem z najnovejšim razvojem na svojem področju; 

• Knjižnicam; 
• Podjetjem, pravnim in finančnim storitvam ter drugim v zasebnem sektorju: podatki in 

poročila zagotavljajo izčrpen pregled standardov, trgov, držav in regij, ki lahko pomagajo pri 
rasti podjetij; 

• Vladam, javni upravi, nevladnim organizacijam in možganskim trustom (think tanks): iz 
izkušenj drugih držav razumeti, zakaj nekatere politike delujejo drugje.  

Vsako leto je preko OECD iLibrary objavljenih okoli 500 novih naslovov. Knjižnica vsebuje na tisoče e-
knjig, poglavij, tabel in grafov, prispevkov, člankov, povzetkov, kazalnikov, podatkovnih baz in zdaj tudi 
podcastov – dostopni po temi, državi ali vrsti vsebine. 

OECD zbira podatke od državnih statističnih uradov, mednarodnih organizacij ter drugih uradnih virov 
in analiz. Na podlagi preverjenih metodologij omogoča zanesljivo primerjavo med državami. Z 
ugotavljanjem najboljših praks in pomočjo državam pri učenju ena od druge OECD prispeva k 
izboljšanju oblikovanja politik po vsem svetu. 

Kot odgovor na krizo COVID-19 je OECD ustvaril namensko vozlišče (t.i. OECD COVID-19 hub), ki 
zagotavlja podatke, analize in priporočila, ki obravnavajo vpliv pandemije. To vozlišče je korenito 
spremenilo način objavljanja in h knjižnici pritegnilo še več občinstva ter eksponentno povečalo širjenje 
informacij. 

 

Interaktivno in uporabniku prijazno 

Knjižnica OECD uporabniku ponuja enostavne funkcije, ki omogočajo: 

• enostavno deljenje povezav in navedba virov; 
• orodje za citiranje za lažje ustvarjanje bibliografij; 
• odziven dizajn za vse vrste naprav; 
• vsebino na voljo v številnih različnih formatih; 
• napredne funkcije iskanja; 
• množične prenose podatkov v formatu CSV in Excel; 
• Hiter prenos grafikonov in podatkov  s StatLinks. 

OECD iLibrary omogoča tudi shranjevanje vaših iskanj v zgodovini, deljenje iskanj z vašimi kolegi, 
personalizirano naročanje na nove vsebine, shranjevanje in deljenje povezav do najljubših vsebin ter 
tudi trening za naročnike, ki je na voljo na zahtevo in ki ga vodi podporna ekipa spletne knjižnice. 

  

https://www.oecd-ilibrary.org/sites/1bb305a6-en/index.html?itemId=/content/publication/1bb305a6-en
https://www.oecd-ilibrary.org/economics/oecd-podcasts_105832a8-en-fr
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V nadaljevanju predstavljamo knjižnico po tematskih sklopih ter publikacijah: 

• Kmetijstvo in prehrana  

Ključne publikacije:  

 Policies for the Future of Farming and Food in Spain 
 Policies for the Future of Farming and Food in the Netherlands 
 Mitigating the impact of extreme weather events on agricultural markets through trade 
 The role of carbon pricing in transforming pathways to reach net zero emissions 
 Agricultural Policy Monitoring and Evaluation 2022 (statistični podatki) 

 
 

• Razvoj:  

Ključne publikacije:  

 Applying Evaluation Criteria Thoughtfully 
 Glossary of Key Terms in Evaluation and Results-based Management for Sustainable 

Development (Second Edition) 
 Decarbonisation and intergovernmental fiscal relations 
 The adoption of innovation in international development organisations 
 Geographical Distribution of Financial Flows to Developing Countries 2023 (statistični 

podatki) 
 
 

• Ekonomija:  

Ključne publikacije:  

 OECD Economic Surveys: Netherlands 2023 
 OECD Journal on Budgeting, Volume 2023 Issue 2 
 Doing green things: skills, reallocation, and the green transition 
 SME policy responses to the 2022/2023 energy crisis 
 Multinational enterprises demystified using open-source data (multimedija) 
 Main Economic Indicators, Volume 2023 Issue 6 (statistični podatki) 
 
 

• Izobraževanje:  

Ključne publikacije: 

 Equity and Inclusion in Education 
 OECD Skills Strategy Bulgaria 
 Strengthening the design and implementation of the standardised student assessment 

reform of the Flemish Community of Belgium 
 How are education systems integrating creative thinking in schools? 
 What we can learn from classrooms in the world’s top-performing education systems 

(muldimedija) 
 Education at a Glance 2022 (statistični podatki) 

 
 

https://www.oecd-ilibrary.org/agriculture-and-food
https://www.oecd-ilibrary.org/agriculture-and-food/policies-for-the-future-of-farming-and-food-in-spain_a93d26be-en
https://www.oecd-ilibrary.org/agriculture-and-food/policies-for-the-future-of-farming-and-food-in-the-netherlands_bb16dea4-en
https://www.oecd-ilibrary.org/agriculture-and-food/mitigating-the-impact-of-extreme-weather-events-on-agricultural-markets-through-trade_aa584482-en
https://www.oecd-ilibrary.org/environment/the-role-of-carbon-pricing-in-transforming-pathways-to-reach-net-zero-emissions_5cefdf8c-en
https://www.oecd-ilibrary.org/agriculture-and-food/agricultural-policy-monitoring-and-evaluation-2022_7f4542bf-en
https://www.oecd-ilibrary.org/development
https://www.oecd-ilibrary.org/development/applying-evaluation-criteria-thoughtfully_543e84ed-en
https://www.oecd-ilibrary.org/development/glossary-of-key-terms-in-evaluation-and-results-based-management-for-sustainable-development-second-edition_632da462-en-fr-es
https://www.oecd-ilibrary.org/development/glossary-of-key-terms-in-evaluation-and-results-based-management-for-sustainable-development-second-edition_632da462-en-fr-es
https://www.oecd-ilibrary.org/taxation/decarbonisation-and-intergovernmental-fiscal-relations_c434c385-en
https://www.oecd-ilibrary.org/development/the-adoption-of-innovation-in-international-development-organisations_21f63c69-en
https://www.oecd-ilibrary.org/development/geographical-distribution-of-financial-flows-to-developing-countries-2023_12757fab-en-fr
https://www.oecd-ilibrary.org/economics
https://www.oecd-ilibrary.org/economics/oecd-economic-surveys-netherlands-2023_dbda2baf-en
https://www.oecd-ilibrary.org/governance/oecd-journal-on-budgeting-volume-2023-issue-2_79ab69f5-en
https://www.oecd-ilibrary.org/economics/doing-green-things-skills-reallocation-and-the-green-transition_286a5007-en
https://www.oecd-ilibrary.org/economics/sme-policy-responses-to-the-2022-2023-energy-crisis_80012fbd-en
https://www.oecd-ilibrary.org/economics/multinational-enterprises-demystified-using-open-source-data_afe2a189-en
https://www.oecd-ilibrary.org/economics/main-economic-indicators/volume-2023/issue-6_15b7394f-en
https://www.oecd-ilibrary.org/education
https://www.oecd-ilibrary.org/education/equity-and-inclusion-in-education_e9072e21-en
https://www.oecd-ilibrary.org/education/strengthening-the-design-and-implementation-of-the-standardised-student-assessment-reform-of-the-flemish-community-of-belgium_85250f4c-en
https://www.oecd-ilibrary.org/education/strengthening-the-design-and-implementation-of-the-standardised-student-assessment-reform-of-the-flemish-community-of-belgium_85250f4c-en
https://www.oecd-ilibrary.org/education/what-we-can-learn-from-classrooms-in-the-world-s-top-performing-education-systems_59b315ca-en
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• Zaposlovanje:  

Ključne publikacije: 

 Promoting Active Ageing in Lithuania 
 Beyond Applause? Improving Working Conditions in Long-Term Care 
 Doing green things: skills, reallocation, and the green transition 
 Integrating local services for individuals in vulnerable situations 
 Retaining talent of all ages, with Shruti Singh and Lona Choi-Allum (muldimedija) 
 OECD Labour Force Statistics 2022 (statistični podatki) 

 
 

• Energija:        

Ključne publikacije: 

 Environment at a Glance in Latin America and the Caribbean 
 Artificial Intelligence in Science 
 SME policy responses to the 2022/2023 energy crisis 
 Public policy uses of the SEEA stocks and flows accounts 
 World Energy Outlook 2022 (statistični podatki) 

 
 

• Okolje:  

Ključne publikacije: 

 Test No. 316: Phototransformation of Chemicals in Water – Direct Photolysis 
 Test No. 437: Bovine Corneal Opacity and Permeability Test Method for Identifying i) 

Chemicals Inducing Serious Eye Damage and ii) Chemicals Not Requiring Classification for 
Eye Irritation or Serious Eye Damage 

 SME policy responses to the 2022/2023 energy crisis 
 The role of carbon pricing in transforming pathways to reach net zero emissions 
 Transition finance: What is it and why is it needed? (muldimedija) 
 Revenue Statistics in Latin America and the Caribbean 2022 (statistični podatki) 

 
 

• Finance in investicije:  

Ključne publikacije:  

 Competition Market Study of Ukraine’s Electricity Sector 
 OECD SME and Entrepreneurship Outlook 2023 
 Did COVID-19 accelerate the green transition? 
 Law enforcement responses to corruption in emergency situations 
 Transition finance: What is it and why is it needed? (muldimedija) 
 OECD Insurance Statistics 2022 (statistični podatki) 

 

 

 

https://www.oecd-ilibrary.org/employment/data/oecd-productivity-statistics_pdtvy-data-en
https://www.oecd-ilibrary.org/employment/promoting-active-ageing-in-lithuania_2b4d4cfd-en
https://www.oecd-ilibrary.org/social-issues-migration-health/beyond-applause-improving-working-conditions-in-long-term-care_27d33ab3-en
https://www.oecd-ilibrary.org/economics/doing-green-things-skills-reallocation-and-the-green-transition_286a5007-en
https://www.oecd-ilibrary.org/employment/integrating-local-services-for-individuals-in-vulnerable-situations_1596644b-en
https://www.oecd-ilibrary.org/social-issues-migration-health/retaining-talent-of-all-ages-with-shruti-singh-and-lona-choi-allum_f2bff742-en
https://www.oecd-ilibrary.org/employment/oecd-labour-force-statistics-2022_dc0c92f0-en
https://www.oecd-ilibrary.org/energy
https://www.oecd-ilibrary.org/environment/environment-at-a-glance-in-latin-america-and-the-caribbean_2431bd6c-en
https://www.oecd-ilibrary.org/science-and-technology/artificial-intelligence-in-science_a8d820bd-en
https://www.oecd-ilibrary.org/economics/sme-policy-responses-to-the-2022-2023-energy-crisis_80012fbd-en
https://www.oecd-ilibrary.org/economics/public-policy-uses-of-the-seea-stocks-and-flows-accounts_116778b3-en
https://www.oecd-ilibrary.org/energy/world-energy-outlook-2022_3a469970-en
https://www.oecd-ilibrary.org/environment
https://www.oecd-ilibrary.org/environment/test-no-316-phototransformation-of-chemicals-in-water-direct-photolysis_9789264067585-en
https://www.oecd-ilibrary.org/environment/test-no-437-bovine-corneal-opacity-and-permeability-test-method-for-identifying-i-chemicals-inducing-serious-eye-damage-and-ii-chemicals-not-requiring-classification-for-eye-irritation-or-serious-eye-damage_9789264203846-en
https://www.oecd-ilibrary.org/environment/test-no-437-bovine-corneal-opacity-and-permeability-test-method-for-identifying-i-chemicals-inducing-serious-eye-damage-and-ii-chemicals-not-requiring-classification-for-eye-irritation-or-serious-eye-damage_9789264203846-en
https://www.oecd-ilibrary.org/environment/test-no-437-bovine-corneal-opacity-and-permeability-test-method-for-identifying-i-chemicals-inducing-serious-eye-damage-and-ii-chemicals-not-requiring-classification-for-eye-irritation-or-serious-eye-damage_9789264203846-en
https://www.oecd-ilibrary.org/economics/sme-policy-responses-to-the-2022-2023-energy-crisis_80012fbd-en
https://www.oecd-ilibrary.org/environment/the-role-of-carbon-pricing-in-transforming-pathways-to-reach-net-zero-emissions_5cefdf8c-en
https://www.oecd-ilibrary.org/environment/transition-finance-what-is-it-and-why-is-it-needed_93a3fcbb-en
https://www.oecd-ilibrary.org/taxation/revenue-statistics-in-latin-america-and-the-caribbean-2022_58a2dc35-en-es
https://www.oecd-ilibrary.org/finance-and-investment
https://www.oecd-ilibrary.org/finance-and-investment/competition-market-study-of-ukraine-s-electricity-sector_f28f98ed-en
https://www.oecd-ilibrary.org/industry-and-services/oecd-sme-and-entrepreneurship-outlook-2023_342b8564-en
https://www.oecd-ilibrary.org/science-and-technology/did-covid-19-accelerate-the-green-transition_5b486c18-en
https://www.oecd-ilibrary.org/finance-and-investment/law-enforcement-responses-to-corruption-in-emergency-situations_b2e5344f-en
https://www.oecd-ilibrary.org/environment/transition-finance-what-is-it-and-why-is-it-needed_93a3fcbb-en
https://www.oecd-ilibrary.org/finance-and-investment/oecd-insurance-statistics-2022_0512c106-en
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• Upravljanje:  

Ključne publikacije: 

 Government at a Glance 2023 
 Understanding and Applying the Precautionary Principle in the Energy Transition 
 The multi-level fiscal governance of ecological transition 
 Behavioural science for sustainable tourism 
 The MAPS Initiative and why procurement matters (muldimedija) 
 OECD Regions and Cities at a Glance 2020 (statistični podatki) 
 
 

• Industrija in storitve:  
 
Ključne publikacije:  
 
 OECD SME and Entrepreneurship Outlook 2023 
 The Heterogeneity of Steel Decarbonisation Pathways 
 SME policy responses to the 2022/2023 energy crisis 
 “Who does what” for active labour market policies 
 Multinational enterprises demystified using open-source data (muldimedija) 
 Tourism flows (statistični podatki) 

 
 

• Jedrska energija:  
 
Ključne publikacije: 
 
 Nuclear Law Bulletin 
 Uranium 2022 
 From recovery to resilience: Designing a sustainable future for Fukushima 
 Applicability of Nuclear Fuel Safety Criteria to Accident-Tolerant Fuel Designs 
 Nuclear Energy Data 2021 (statistični podatki) 
 
 

• Znanost in tehnologija:  

Ključne publikacije:  

 OECD SME and Entrepreneurship Outlook 2023 
 Artificial Intelligence in Science 
 COVID-19 and policy for science 
 Reducing the precarity of academic research careers 
 What role will artificial intelligence (AI) play in the classroom? (muldimedija) 
 Main Science and Technology Indicators, Volume 2022 Issue 2 (statistični podatki) 

 
 
 
 

https://www.oecd-ilibrary.org/governance
https://www.oecd-ilibrary.org/governance/government-at-a-glance-2023_3d5c5d31-en
https://www.oecd-ilibrary.org/governance/understanding-and-applying-the-precautionary-principle-in-the-energy-transition_5b14362c-en
https://www.oecd-ilibrary.org/environment/the-multi-level-fiscal-governance-of-ecological-transition_2051f0f7-en
https://www.oecd-ilibrary.org/governance/behavioural-science-for-sustainable-tourism_c2ec4fcf-en
https://www.oecd-ilibrary.org/governance/the-maps-initiative-and-why-procurement-matters_51a02bd5-en
https://www.oecd-ilibrary.org/urban-rural-and-regional-development/oecd-regions-and-cities-at-a-glance-2020_959d5ba0-en
https://www.oecd-ilibrary.org/industry-and-services/data/oecd-tourism-statistics_2b45a380-en
https://www.oecd-ilibrary.org/industry-and-services/oecd-sme-and-entrepreneurship-outlook-2023_342b8564-en
https://www.oecd-ilibrary.org/industry-and-services/the-heterogeneity-of-steel-decarbonisation-pathways_fab00709-en
https://www.oecd-ilibrary.org/economics/sme-policy-responses-to-the-2022-2023-energy-crisis_80012fbd-en
https://www.oecd-ilibrary.org/industry-and-services/who-does-what-for-active-labour-market-policies_d8d6868d-en
https://www.oecd-ilibrary.org/economics/multinational-enterprises-demystified-using-open-source-data_afe2a189-en
https://www.oecd-ilibrary.org/industry-and-services/tourism-flows/indicator/english_0e908ce6-en
https://www.oecd-ilibrary.org/nuclear-energy
https://www.oecd-ilibrary.org/nuclear-energy/nuclear-law-bulletin_7454f143-en
https://www.oecd-ilibrary.org/nuclear-energy/uranium-2022_2c4e111b-en
https://www.oecd-ilibrary.org/urban-rural-and-regional-development/from-recovery-to-resilience-designing-a-sustainable-future-for-fukushima_e40cbab1-en
https://www.oecd-ilibrary.org/nuclear-energy/applicability-of-nuclear-fuel-safety-criteria-to-accident-tolerant-fuel-designs_cc408bd9-en
https://www.oecd-ilibrary.org/nuclear-energy/nuclear-energy-data-2021_9ee42f54-en
https://www.oecd-ilibrary.org/science-and-technology
https://www.oecd-ilibrary.org/industry-and-services/oecd-sme-and-entrepreneurship-outlook-2023_342b8564-en
https://www.oecd-ilibrary.org/science-and-technology/artificial-intelligence-in-science_a8d820bd-en
https://www.oecd-ilibrary.org/science-and-technology/covid-19-and-policy-for-science_8f86e60b-en
https://www.oecd-ilibrary.org/science-and-technology/reducing-the-precarity-of-academic-research-careers_0f8bd468-en
https://www.oecd-ilibrary.org/education/what-role-will-artificial-intelligence-ai-play-in-the-classroom_2980fe96-en
https://www.oecd-ilibrary.org/science-and-technology/main-science-and-technology-indicators/volume-2022/issue-2_1cdcb031-en
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• Socialne zadeve, migracije in zdravje:  

Ključne publikacije:  

 Promoting Active Ageing in Lithuania 
 Skills and Labour Market Integration of Immigrants and their Children in Flanders 
 Value-based payment models in primary care: An assessment of the Menzis Shared 

Savings programme in the Netherlands 
 Integrating local services for individuals in vulnerable situations 
 Retaining talent of all ages, with Shruti Singh and Lona Choi-Allum (muldimedija) 
 Old-age dependency ratio (statistični podatki) 

 
 

• Obdavčitev:  

Ključne publikacije:  

 International Standards for Automatic Exchange of Information in Tax Matters 
 Revenue Statistics in Latin America and the Caribbean 2023 
 The multi-level fiscal governance of ecological transition 
 Decarbonisation and intergovernmental fiscal relations 
 Gordon Brown shares how far we have come on the fight against tax evasion 

(muldimedija) 
 Revenue Statistics in Africa 2022 (statistični podatki) 

 
 

• Trgovina:  

Ključne publikacije:  

 OECD Tourism Trends and Policies 2022 
 OECD Inventory of Support Measures for Fossil Fuels: Country Notes 
 Mitigating the impact of extreme weather events on agricultural markets through trade 
 Online product safety sweep report 
 How to make supply chains more resilient with the OECD’s Marion Jansen (muldimedija) 
 International Trade by Commodity Statistics, Volume 2023 Issue 2 (statistični podatki) 

 
 

• Promet:  

Ključne publikacije:  

 How Green is Household Behaviour? 
 ITF Transport Outlook 2023 
 Mix and MaaS: Data Architecture for Mobility as a Service 
 Regulating App-based Mobility Services in ASEAN 
 Infrastructure maintenance (statistični podatki) 

 

 

 

https://www.oecd-ilibrary.org/social-issues-migration-health/data/oecd-social-and-welfare-statistics_socwel-data-en
https://www.oecd-ilibrary.org/employment/promoting-active-ageing-in-lithuania_2b4d4cfd-en
https://www.oecd-ilibrary.org/social-issues-migration-health/skills-and-labour-market-integration-of-immigrants-and-their-children-in-flanders_4ea309cb-en
https://www.oecd-ilibrary.org/social-issues-migration-health/value-based-payment-models-in-primary-care-an-assessment-of-the-menzis-shared-savings-programme-in-the-netherlands_0810f2ba-en
https://www.oecd-ilibrary.org/social-issues-migration-health/value-based-payment-models-in-primary-care-an-assessment-of-the-menzis-shared-savings-programme-in-the-netherlands_0810f2ba-en
https://www.oecd-ilibrary.org/employment/integrating-local-services-for-individuals-in-vulnerable-situations_1596644b-en
https://www.oecd-ilibrary.org/social-issues-migration-health/retaining-talent-of-all-ages-with-shruti-singh-and-lona-choi-allum_f2bff742-en
https://www.oecd-ilibrary.org/social-issues-migration-health/old-age-dependency-ratio/indicator/english_e0255c98-en
https://www.oecd-ilibrary.org/taxation
https://www.oecd-ilibrary.org/taxation/international-standards-for-automatic-exchange-of-information-in-tax-matters_896d79d1-en
https://www.oecd-ilibrary.org/taxation/revenue-statistics-in-latin-america-and-the-caribbean-2023_a7640683-en
https://www.oecd-ilibrary.org/environment/the-multi-level-fiscal-governance-of-ecological-transition_2051f0f7-en
https://www.oecd-ilibrary.org/taxation/decarbonisation-and-intergovernmental-fiscal-relations_c434c385-en
https://www.oecd-ilibrary.org/taxation/gordon-brown-shares-how-far-we-have-come-on-the-fight-against-tax-evasion_286f5df7-en
https://www.oecd-ilibrary.org/taxation/revenue-statistics-in-africa-2022_ea66fbde-en-fr
https://www.oecd-ilibrary.org/trade
https://www.oecd-ilibrary.org/industry-and-services/oecd-tourism-trends-and-policies-2022_a8dd3019-en
https://www.oecd-ilibrary.org/environment/oecd-companion-to-the-inventory-of-support-measures-for-fossil-fuels-country-notes_5a3efe65-en
https://www.oecd-ilibrary.org/agriculture-and-food/mitigating-the-impact-of-extreme-weather-events-on-agricultural-markets-through-trade_aa584482-en
https://www.oecd-ilibrary.org/science-and-technology/online-product-safety-sweep-report_c1faa51e-en
https://www.oecd-ilibrary.org/trade/how-to-make-supply-chains-more-resilient-with-the-oecd-s-marion-jansen_2dd8bc68-en
https://www.oecd-ilibrary.org/trade/international-trade-by-commodity-statistics/volume-2023/issue-2_8c98f18f-en
https://www.oecd-ilibrary.org/transport
https://www.oecd-ilibrary.org/environment/how-green-is-household-behaviour_2bbbb663-en
https://www.oecd-ilibrary.org/transport/itf-transport-outlook-2023_b6cc9ad5-en
https://www.oecd-ilibrary.org/transport/mix-and-maas-data-architecture-for-mobility-as-a-service_4272475b-en
https://www.oecd-ilibrary.org/transport/regulating-app-based-mobility-services-in-asean_118ce6f4-en
https://www.oecd-ilibrary.org/transport/infrastructure-maintenance/indicator/english_c73dc965-en
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• Mestni, podeželski in regionalni razvoj:  

Ključne publikacije:  

 Environment at a Glance in Latin America and the Caribbean 
 OECD SME and Entrepreneurship Outlook 2023 
 Fostering agricultural and rural policy dialogue 
 The multi-level fiscal governance of ecological transition 
 “Open for business?” How to create opportunities in entrepreneurship for everyone 

(muldimedija) 
 OECD Regions and Cities at a Glance 2020 (statistični podatki) 

 

Prijava v OECD spletno knjižnico omogoča neomejen dostop do ustreznih vsebin. Ne glede na to, ali 
delujete v akademski sferi, državni instituciji ali v podjetju, boste vi in vaši uporabniki imeli koristi od 
obsežnih podatkov in poglobljene analize OECD. S skoraj 500 tisoč uporabniki mesečno je OECD iLibrary 
ključen vir za strokovnjake in študente po vsem svetu. 

 

Uredila: 

 Petra Bodlovič, asistentka veleposlanika 

 

  

https://www.oecd-ilibrary.org/urban-rural-and-regional-development
https://www.oecd-ilibrary.org/environment/environment-at-a-glance-in-latin-america-and-the-caribbean_2431bd6c-en
https://www.oecd-ilibrary.org/industry-and-services/oecd-sme-and-entrepreneurship-outlook-2023_342b8564-en
https://www.oecd-ilibrary.org/agriculture-and-food/fostering-agricultural-and-rural-policy-dialogue_d36fcbad-en
https://www.oecd-ilibrary.org/environment/the-multi-level-fiscal-governance-of-ecological-transition_2051f0f7-en
https://www.oecd-ilibrary.org/industry-and-services/open-for-business-how-to-create-opportunities-in-entrepreneurship-for-everyone_407380ae-en
https://www.oecd-ilibrary.org/urban-rural-and-regional-development/oecd-regions-and-cities-at-a-glance-2020_959d5ba0-en
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Uporabne povezave 

 
Stalno predstavništvo Republike Slovenije pri OECD 
• Uradna spletna stran: https://www.gov.si/predstavnistva/stalno-predstavnistvo-pri-oecd-pariz/ 
• Facebook: https: http://www.facebook.com/SLOtoOECD/ 
• Twitter: https://twitter.com/SLOtoOECD 
 
OECD  
• OECD: http://www.oecd.org/ 
• OECD - Careers: http://www.oecd.org/careers/ 
• OECD - YouTube: http://www.youtube.com/oecd 
• OECD - Facebook: https://www.facebook.com/theOECD 
• OECD - Twitter: https://twitter.com/oecd 
• OECD - Flickr: https://www.flickr.com/photos/oecd 
 
Agencije 
• Mednarodna agencija za energijo (International Energy Agency - IEA):  
https://www.iea.org/ 
• Agencija za jedrsko energijo (Nuclear Energy Agency - NEA): http://www.oecd-nea.org/ 
• Razvojni center OECD (DEV): http://www.oecd.org/dev/ 
• Mednarodni transportni forum (International Transport Forum - ITF): 
 http://www.itf-oecd.org/ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.gov.si/predstavnistva/stalno-predstavnistvo-pri-oecd-pariz/
http://www.facebook.com/SLOtoOECD/
https://twitter.com/SLOtoOECD
http://www.oecd.org/
http://www.oecd.org/careers/
http://www.youtube.com/oecd
https://www.facebook.com/theOECD
https://twitter.com/oecd
https://www.flickr.com/photos/oecd
https://www.iea.org/
http://www.oecd-nea.org/
http://www.oecd.org/dev/
http://www.itf-oecd.org/
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Kontakt 
Stalno predstavništvo pri OECD Pariz 

28, rue Bois-le-Vent 
75016 Pariz  

Francija 
 

Tel: +33 1 44 96 50 69 
E-pošta: slomission.paris@gov.si 

 
 
 

Če tovrstnih informacij ne želite prejemati, vas prosimo, da pošljite povratno e-pošto na zgoraj 
navedeni naslov, da vas odstranimo s seznama naslovnikov. Obveščamo vas, da identifikacijskih 

podatkov ne zbiramo in ne obdelujemo za namen njihovega prenosa ali prodaje zunanjim subjektom 
za namene trženja in ne pošiljamo sporočil v imenu tretjih oseb. 

 
 
 
 

mailto:slomission.paris@gov.si
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